

Ошанин Лев.

30.5.02

28

30 МАЯ 2002 г.

КОМСОМОЛЬСКАЯ
ПРАВДА

НЕГРОМКАЯ ДАТА

«Эх, дороги, пыль до туман...»

90 лет назад родился
замечательный поэт
Лев Ошанин

Есть стихи, которые на-
прочь забываешь сразу по-
сле прочтения; есть стихо-
творения, которые хочется
изредка перечитывать; а
есть и такие, которые запо-
минаются сразу и на всю
жизнь. Лев Иванович
Ошанин был Поэтом. Пе-
речислять все его стихи и
песни просто бессмыслен-
но. Вот навскидку пять са-
мых известных: «Доро-
ги», «Гимн демократиче-
ской молодежи мира»,
«Песня о тревожной моло-
дости», «Пусть всегда будет
солнце», «Течет Волга»...

В 16 лет он принес свою
первую поэмю о школе в
«Комсомольскую правду»,
«настоящему», «взрослому
поэту Джеку Алтаузену.
Юношеский опус Алтаузен
печатать не стал, а вот та-
лант мальчика разглядел
сразу и направил его во
взрослый литецкружок.

В 20 лет Ошанин взял на
 заводе, где он работал то-
карем, первый творческий
отпуск и по командировке
«Огонька» поехал на
стройку в Хибины. Ехал на
месяц, а провел там почти
четыре года. Потом, когда
Ошанин уже стал масти-
тым поэтом, он мог брать
от любого издания коман-
дировки в любую точку
страны. И постоянно ез-
дил. Но не на юг, на Кавказ
или в Крым, а на Север и в
Сибирь.

Сейчас невозможно по-

верить, что
свои знаме-
нитые «До-
роги» он на-
писал по «за-
казу» воен-
ного ансам-
бля, а песню

«Пусть всегда будет солн-
це» - увидев припев, напе-
чатанный в «Правде»
(кстати, это Корней Чу-
ковский в своей книге от
«Двух до пяти» рассказал о
мальчике, который прыгал
и пел:

Пусть всегда будет небо,
Пусть всегда будет солнце,
Пусть всегда будет мама,
Пусть всегда буду я).

Ошанин
написал не
так много
(почти все
его стихо-
творения
уместились
в одном
двухтомни-
ке), потому
что «выму-
чивал» каж-
дую строч-
ку.

Свое писательское кредо
поэт сумел выразить в че-
тырех пронзительных
строчках:

Литература - это исповедь,
Под видом исповеди - пропо-
ведь,
Для тех, кто ненавистен, -
отповедь,
Для всех, кого ты любишь, -
заповедь.



74 года назад «Комсомолка»
рекомендовала молодого поэта
в столичный литецкружок.

Лев Иванович ушел из
жизни, лишь год не дожив
до своего восемидесятия-
тилетия, а вот его стихам
суждена долгая жизнь. На-
верное, потому, что поэт
действительно исповедо-
вался в своих стихотворе-
ниях перед современни-
ками. Вот его самое лю-
бимое:

Есть много в жизни разных
видов счастья,
Есть счастье мягко
спать и вкусно есть,
Есть счастье славы
Или счастье власти -
Какие хочешь в жизни
счастья есть.

Мне нужно все -
и девичьи занятия,
И добрый сон,
и ласковый уют...
Но счастлив буду
только

трудным счастьем,
В котором они летят,
а не ползут,
В которых тесно
от больших событий,
Дороги, смех шахтеров
и ткачих,
И тысячи - пусть
маленьких - открытый,
Что сделаны тобою
для других.

**Свои
«Дороги»
поэт
написал
по «заказу»
военного
ансамбля**

Алексей БЕЛЫЙ.